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Vandaag staat het er: het nieuwe informatiebord! Laura van Milieudefensie heeft kunnen regelen dat het nieuwe bord nog afgelopen donderdag kon worden geplaatst. Dat was een verrassing. Lange tijd kregen Hanneke, Leo, Marjolein en ik de gelegenheid om inspraak in de tekst en lay-out te doen. Behalve tekstueel, ging het over de materiaalkeuze, wel of geen hout of allebei, welke foto’s. 
Hanneke was bij de plaatsing en heeft al foto’s naar ons doorgestuurd. Toch kan ik enige nieuwsgierigheid niet bedwingen als ik het Bulderbos nader. Voor het zover is kom ik Gerda en Ad tegen. Zij zijn ook op de fiets. Knap, want het belooft een warme dag te worden. 

En jawel, als ik aankom zie ik links van de ingang het nieuwe bord prijken. Wat een aanwinst! Ik ben niet de eerste. Hanneke, Leo en Willem zijn er al. Ook twee nieuwe gezichten: Martine en Ernst. Zijn naam dekt niet de lading, want hij is één en al vrolijkheid en loopt in speciale klederdracht als van een baron of andere adellijke stand. Hij heeft veel ervaring met tuinwerk, o.a. in Frankrijk. 
Laura van Milieudefensie is er ook. Hanneke licht het bord toe en stelt Laura en iedereen voor. Overal hoor je complimenten op het nieuwe bord. 

Later komen er nog vier nieuwe gezichten bij. Het zijn Simone & Henk uit Voorschoten en Marina & Martijn, helemaal uit Drenthe. 

Dan hebben we natuurlijk nog de vele vertrouwde gezichten zoals Peter Segaar, Mary, de tweeling Clemens  en Gabriel, Carty, Mary en later ook Jacob. Inmiddels ook al vertrouwd: Don, Lowis en Jari met hun ouders. 

Het oude bord dat gesloopt moet worden is een klusje voor…. jawel, Don, Lowis en Jari met hun vader. Het afdakje mag ook weg. Het afdakje van het bord bij de picknicktafel blijft wel behouden. 
[bookmark: _GoBack]De betonnen poeren die we hebben uitgegraven bezorgen ons hoofdbrekens. Deze poeren bevatten ijzeren staven waarop de palen rustten. Het is Martijn, die zich zeer heeft ingespannen om de laatste restjes bord met de poeren weg te werken tot een kapotte hamer aan toe (die van hemzelf). Als ik naar de wagen loop, zie ik hem bezig. We hebben niet het juiste gereedschap. Het schiet me te binnen dat we de staven met de sleg kunnen platslaan en daarna kan de aarde er overheen. Zo geschiedt en er is niets meer van het oude bord te zien. Hanneke heeft er foto’s van en die komen op de website van Milieudefensie.  

De droogte heeft behoorlijk wat sporen nagelaten. Het gras is geel en veel struiken hebben gele blaadjes. Zo hangen de blaadjes van de vlier slap en zijn de brandnetels haast verdord. Ook de zwarte bessenstruiken zijn al bijna leeggeplukt. Voordeel van het droge weer is dat het hooi heel makkelijk weg te werken is. 

Nu we de entree hebben verfraaid met een nieuw bord is het ook tijd om de oude composthoop bij de ingang op te ruimen. Deze plek is niet praktisch meer, de weg er naartoe is moeilijk begaanbaar geworden. De nieuwe hoop komt direct in de bosrand van het vlinderveld. Je hoeft niet meer door de kuilen en tussen de bomen door te lopen. Peter werkt de oude hoop weg. Letterlijk “een hoop” werk.

Aan het eind van de dag vermaken Don, Lowis en Jari zich prima door in de modder van de droogstaande vijver rond te stappen. De modder ziet er zwart uit doordat de onderwaterbodem vrijwel geen zuurstof krijgt. Mudmasters was toch niet hier?? 

Als de meeste mensen zijn vertrokken plukt Carty de laatste bessen. Als we onze spullen pakken zie ik opeens een leren handtasje staan. Het blijkt van Martine. Haar sleutels en portemonnee zitten er nog in! We kunnen haar telefoonnummer niet vinden dus bellen we Hanneke. Als we contact hebben met Martine, blijkt dat ze in Aalsmeer is. We spreken af dat zij naar station Hoofddorp komt en dat Leo, die aldaar de trein pakt, het tasje daar afgeeft. Zo geschiedt en alles komt goed. 

We kunnen weer terugkijken op een geslaagde werkdag die mede door de uitstekende service van Landschap Noord-Holland niet mogelijk is. Als we op de fiets stappen vind ik een euro. Loon naar werken? Oeps, dan heb ik niet heel veel gedaan… Dus houden we het gewoon op de gelukkige vinder.

De volgende werkdag is op zaterdag 6 oktober 2018. Zet dus maar vast in je agenda. 

Tot ziens!

Jeroen Warmerdam
