Verslag Bulderbos 29 februari 2020
Deze winter wilden wij nog een “zaagdag” houden zoals wij dat noemen. In het verleden hielden we twee tot soms wel drie van deze zaagdagen in de winter. Toen was het nodig dat er veel bomen en struiken werden verwijderd om toekomstbomen de ruimte te geven. Nu lopen we hiermee aardig in de pas en kunnen we met één volstaan. Ook is het natuurlijk altijd leuk om af te spreken om te zien hoe het bos er bij staat. 
Het aardige is nu dat één van mijn collega-zangers van VovalEase, Anneke van Lijnschoten, een opleiding volgt voor IVN-natuurgids. Zij heeft mij gevraagd of zij het Bulderbos als studieobject kan nemen en of ik haar daarbij wil bijstaan met een rondleiding. Natuurlijk (letterlijk en figuurlijk)! Zij doet dat samen met Ellen Sijbring en Marja van Diemen. Dus heb ik het idee opgevat om onze zaagdag hiermee te combineren. Zo komen we uit op 29 februari.
Vandaag zijn we met Leo, Henk, Marjolein en Willem. Hanneke kan er niet bij zijn, maar is op afstand altijd zeer betrokken en heeft de e-mailwisseling verzorgd. We komen niet ongelegen. Vooral de fruitbomen die wij op 29 oktober jl. hebben geplant hebben zorg nodig. Drie zijn er scheef gewaaid. Dat is logisch, het heeft veel gestormd, de grond is verzadigd met water en de bomen hebben nog geen uitgebreid wortelstelsel. Bovendien ontdekten we dat de stammen van onze fruitbomen tot op 50 cm hoogte aangeknaagd waren, waarschijnlijk door konijnen. Leo heeft met de zoon van Anneke in het dichtst bij zijnde tuincentrum wondverzorgingsbalsem gekocht en ter verdere bescherming van de stammen netwerkhulsjes van 60 cm lengte die we om de stammen gedaan hebben. Ikzelf heb de scheef gewaaide bomen uitgegraven en opnieuw geplant. Met een van de zwarte emmers die nog in het bos liggen, heb ik ze water gegeven met water uit de nu overvolle vijver. Ook snoei ik de bomen licht bij door kruisende en overtollige takken weg te halen. Je moet een paar gesteltakken kiezen. Wat een fijn idee dat de fruitbomen nu met een goede start het groeiseizoen in gaan. Ondertussen zijn Willem en Henk bezig met het snoeien van de wilgen en braamopslag op het open veld. 
Uiteraard leid ik de drie dames rond die speciaal vandaag naar het Bulderbos zijn gekomen. Zo vertel ik over de geschiedenis van het bos, de boomsoorten en hoe deze zijn geplant. Ik heb nog altijd mijn boomcertificaat. Ook vertel ik over het 25-jarig jubileum van vorig jaar, de vrijwilligers en de ondersteuning door Landschap Noord-Holland. Anneke weet al veel en heeft een zeer scherp observatievermogen, niet onbelangrijk voor een natuurgids. Zo wijst zij ons op haar beurt op de sporen van een spintkever op een dode boomstam. Ook vindt zij vossenkeutels. 
Het weer houdt zich aan de regels zoals die voor februari 2020 gelden. Ook vandaag krijgen we een portie regen, waait het fors en is het met 12 graden 6 graden te warm voor deze tijd van het jaar. Als den anderen vertrekken besluiten Leo en ik toch nog te blijven. We zijn er toch al en tot onze verrassing klaart het fel op. Nu kunnen we aan de zuidwestrand doorgaan met openingen in de bosrand te maken. Later moeten daar struiken voor in de plaats komen, zoals Gelderse roos, vlier, sleedoorn, vuilboom, hondsroos, enz. Zo willen we een geleidelijke overgang van bos naar akker maken. 
Leo en ik vinden het vreemd dat de aardappelvelden rondom niet gerooid zijn. Volgens Leo is het een akker van wel vijf of tien hectare en zo nat is het nat is het eind 2019 toch niet geweest dat er niet gerooid kon worden? Leo neemt daarom aardappels mee. Ik niet, want vlak bij mijn huis is het precies hetzelfde verhaal. Daar oogst ik nu nog steeds de aardappels die in de plantrichels mooi bedekt zijn en dus niet groen zijn. Ook is er vrijwel geen vorst geweest, dus de aardappels zijn nog uitstekend. 

Als kers op de taart zien we tijdens het koffiedrinken een buizerd die minuten lang op de paal van ons mededelingenbord zit. Ook als hij wordt verstoord en weg vliegt, komt hij even later terug om dezelfde positie in te nemen. Een geweldig gezicht en jammer dat Anneke met haar medecursisten dit niet ziet.  
Dankbaar voor deze geslaagde dag met mooie momenten fiets ik zoals gebruikelijk met Leo op tot het punt waar de IJweg de Geniedijk doorsnijdt. Wel thuis!  
Jeroen Warmerdam
